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Zavedeni pojmu mnoZiny
@ Jsme zvykli v naSem svété pojmenovavat skupiny objektd.
@ Objektl se spole¢nou vlastnosti nebo absenci vlastnosti.

e Naptiklad sudd (parnd) &isla:
»Jsou viechna cela é&isla délitelna bezezbytku &islem 2.

@ Nebo lichd (nepérnd) &isla:

r w7

»Jsou vSechna cela &isla nedélitelna bezezbytku ¢&islem 2.*
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Znaceni mnozin a jejich vlastnosti

@ velké pismeno
e mnoZina symboli pro karty K = {¥, &, &, ¢}

e mnoZina minci
PRy oY AT Y. . Yiu
S U G

@ byti prvkem
e epsilon "€”
e pétikoruna € M
o stokoruna ¢ M

@ ignorujeme multiplicity
o kazdy prvek je v mnoZiné pouze jednou
@ mohutnost mnoziny

e pocet prvkl mnoZiny
o |K|=4nebo |M| =6
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Typy mnozin

@ kone¢nd mnozina
e miZeme prvky vypsat bez ohledu na &as
o A={a,b,c,d, e}

@ nekone¢na mnoZina
e nelze vypsat viechny prvky
o B={1,2,3,4,...}
o C=(2,3)

@ prazdnd mnozina
e neobsahuje Zadné prvky
o 0, {

@ podmnoZina
e mnoZzinova inkluze

e viechny prvky jedné mnoZiny jsou obsaZeny v druhé mnoZiné
e ACB,ACB
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Vyznamné &iselné mnoziny

P¥irozend &isla: N = {1,2,3,...}

P¥irozend &isla s 0: No = {0,1,2,3,...}

Celd &isla: Z = {...,—2,-1,0,1,2,...}

Raciondlni &isla (&isla zapsatelnd zlomkem):

Q={-%,-20%...}

e lIraciondlni &isla (¥isla s nekone&nym neperiodickym rozvojem):
I={V2 V3 V5 em...)

@ Redlna &isla: R = (—o0, 00)

e Komplexni &isla: C = {a+ bila,b € R, i? = —1}
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Operace s mnoZinami

Undrni operace - Dopln&k /komplement mnoZiny ... A A’

(

Q =R Redlna cisla
A = (—00,2) Cisla men3i rovna 2
A=...7
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Operace s mnoZinami

Binarni operace sjednoceni mnozin ..." U"
@ AU B je seskupeni vieho, co je v obou skupinach

s

@ Co je na obrazku zavadgjici?

MnoZina M = {X, p, o, 7}
MnoZina N = {«, 3,7,d}
MUN = {a)577757)‘7:u}
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Operace s mnoZinami

Binarni operace - pranik mnozin ..." N"

@ AN B jsou prvky, které jsou spole¢né obéma mnoZindm

MnozZina M = {\, u, e, v}
MnoZina N = {«, 3,7,d}
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Operace s mnoZinami

Binarni operace - rozdil mnoZin ..." "

o A~ B jsou prvky, které patfi do mnoZiny A a pfitom nepatfi
do mnoziny B

H je mnoZina hodnoceni ze zkousky, tj. H={A,B,C,D,E, F}
U je mnoZina uspésného hodnoceni zkousky, tj.
U={AB,C,D,E}

H~ U = {F}, tj. mnoZina neisp&sného hodnoceni zkousky
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Operace s mnoZinami

Bindrni operace - kartézsky soutin ..." x"

@ A X B jsou v3echny dvojice, kde prvni prvek je z prvni
mnoziny a druhy prvek z druhé mnoZiny

Ke = Kv = {A, B, AB, 0} je mnoZina krevnich skupin,
pak kartézsky soucin K x Ky =
{(A,A); (A, B); (A, AB); (A,0); (B, A); (B, B); (B, AB); (B, 0);

(AB, A); (AB, B); (AB, AB); (AB, 0); (0, A); (0, B); (0, AB); (0, 0)}

Nejcastéjsi kartézské souciny
e R x R = R? body v rovin& [x, y]
@ R xR xR =R3 body v ,prostoru [x, y, z]
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Vyrokovy pocet

Vyrok je tvrzeni u néhoZ lze rozhodnout zda je pravdivé, nebo
nepravdivé
P¥iklady vyroki? Vice nez polovina ptikladl vyroki nejsou vyroky.
@ Den ma 86 400 sekund.
©1+2=5
@ Str& prst skrz krk.
@ S nami se vyplati poditat.
e Mate radi ESF?
Znaceni vyroki a jejich pravdivostni hodnoty:
e vyroky: p,q
@ pravdivy - P, 1, T
@ nepravdivy - N, 0, F

Kategorie vét, které nejsou vyrokem.
otdzky, rozkazy, ndzvy, subjektivni ndzory, vyroky s proménou
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Negace vyroku p, zna¢ime —p nékdy také p
Neni pravda, Ze ...
Neplati, Ze . ..

Vyrok p...: Matematika 0 je zbyte¢ny predmét.
Viyrok —p...: Neni pravda, Ze Matematika O je zbyte¢ny pfedmét.

Pravdivostni tabulka

Negace
p|p
1

0| 1
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Konjunkce , logické a“

Konjunkce vyroku p, g, znaéime p A g; Vyrok p a zaroveii g

Vyrok p...: Petr je student prvniho ro¢niku.
Vyrok p...: Petr ma prukaz ISIC.
Viyrok p A q: Petr je student prvniho ro¢niku a zaroveri ma prukaz

ISIC.
Pravdivostni tabulka
Konjunkce
plqgl| pPNg
1|1 1
10 0
0|1 0
0|0 0
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Disjunkce , logické nebo”

Disjunkce vyroku p, g, znatime p V q; Vyrok p nebo vyrok g

Viyrok p...: Absolvovani vstupniho testu umoZnuje studium Mat.
Vyrok p .. .: Absolvovani Mat0 umoZnuje studium Mat.

Viyrok p V' q: Absolvovani vstupniho testu, nebo absolvovani Mat0
umoZnuje studium Mat.

Pravdivostni tabulka

Disjunkce
plalpVa
1)1 1
1]0 1
0|1 1
0|0 0
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Implikace

Implikace vyroku p, g, znacime p = q;
Kdyz vyrok p, pak vyrok g

Vyrok p...: Dojedli jste obéd.

Vyrok q .. .: Dostanete zmrzlinu.
Vyrok p = q: KdyZ dojite obéd, pak dostanete zmrzlinu.

Pravdivostni tabulka

Implikace
Plg|pP=q|P=4q
1)1 1 1
110 0 1
01 1 0
00 1 1
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Ekvivalence

Ekvivalence vyroku p, g, znac¢ime p < q; Vyrok p, pravé tehdy,
kdyz vyrok g

Viyrok p...: Zaplatili jsme pokutu.
Vyrok q...: Udélali jsme pFestupek.

Vyrok p < q: Zaplatili jsme pokutu, pravé tehdy, kdyZ jsme udélali
prestupek.

Pravdivostni tabulka

Ekvivalence
pPlag||pP=q
111 1
10 0
0|1 0
0|0 1
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Vzorovy ptiklad

((anb)< (bVe)=(@a=c)A(=(bVT)))
~—— —— —— ——

l. . V. V.
1. Vi.
Vil.
Vill.

OO0 |HMFHFlo
OO~ FH OO Hl o
eI el Nl N Nel Ny N
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Vzorovy ptiklad

((anb)< (bVe)=(@a=c)A(=(bVT)))
~—— —— —— ——

l. . V. V.
1. Vi.
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Vzorovy ptiklad

((anb)< (bVe)=(@a=c)A(=(bVT)))
~—— —— —— ~——

l. . Iv. V.
N——
. Vi.

Vil.

Vill.

OO0 |HMFHFlo
OO~ FH OO Hl o
RRlR R OO OO vl
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Vzorovy ptiklad

((anb)< (bVe)=(@a=c)A(=(bVT)))
~—— —— —— ~——

l. . V. V.
1. Vi.
Vil.
Vill.

Ol olrlol~Rklo|l~n
RRlR R OO OO vl
=l ol o|lR ol o|anl
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Vzorovy ptiklad

((anb)< (bVe)=(@a=c)A(=(bVT)))
~—— —— —— ~——

/. 1. V. V.

N——

. vi.
Vil
vill.

a al|c|l
1 0|01
1 0|11
1 0/0]|0
1 0|10
0 1/0(0
0 1/1/(0
0 1/0(0
0 1/1]0
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Vzorovy ptiklad

((anb)< (bVe)=(@a=c)A(=(bVT)))
~—— —— —— ~——

l. . Iv. V.
N——
. Vi.

Vil.

Vill.

O OO0 FFFlo
OO R OOl T
ol o|lr|lo|lrlo|lrn
R~ Olol ol ol vl
|l olR|olrlo|l~l olnl
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Vzorovy ptiklad

((anb)< (bVe)=(@a=c)A(=(bVT)))
~—— —— —— ~——

l. . Iv. V.
N——
. Vi.
Vil.
Vill.
alb c{ LI
111 0|11 1
11 1(1]1]1
110 0|01} 0
110 110101 1
01 ojo|j1]0
01 110(1] 0
00 ojoj1]0
00 1100 1
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Vzorovy ptiklad

((anb)< (bVe)=(@a=c)A(=(bVT)))
~—— —— —— ~——

l. . Iv. V.
N——
. Vi.
Vil.
Vill.
a cla (O O I 1 PO I A VAN
1 10 171711 1
1 0] 0 171711 1
1 10 0|1] 0 1
1 0|0 0|01 1
0 11 0|1]0 1
0 01 0|1, 0] 0
0 11 0|1]0 1
0 0|1 0]0] 1 0
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Negovani vyrokovych operaci

Pravidla pro tGpravy spojek
(pVa)= (PAT)
pAq) < (PV7Q)

(p=4q) = (pAT)
peq)s((pP=ag)A(pe=q)=((PAT)V(PAQ)
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Vyrokova forma

Vyrokova forma je sdéleni obsahujici proménou

o Lidé maji hmotnost vétsi jak 80 kg.
e x>=1,proxec{..,—3,-2,-1,0,1,2,3,...}.

zaddvani mnoZin pomoci charakteristickych vlastnosti,
pouzivani kvantifikator( Vv, 3

obecny kvantifikator V ,,Pro v8echna*

existen¢ni kvantifikator 3 , Existuje alespori jedno*

ViSichni studenti na pF¥edndsce byli pozvani na Opening Party
Support Centre.

e pro¥x € {...,—3,-2,-1,0,1,2,3,...} plati x> = 1.
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Vyrokovy pocet

Negujte nasledujici vyroky:

e VSichni studenti na pFfedndsce byli pozvani na Opening Party
Support Centre.

e proVx € {...,—3,-2,-1,0,1,2,3,...} plati x*> = 1.

Pravidla pro negovani vyroka s kvantifikatory:
o (Wxe...)e(Ixe..)
o (Ixe...)e (Vxe..).

o Existuje student, ktery na pfedndsce nebyl pozvan na Opening
Party Support Centre.

e Ixe{...,—3,-2,-1,0,1,2,3,...} plati x> # 1.
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Vyrokovy podet

Ukazme, Ze (P = Q)N (Q = P)=(P < Q)
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